

## 通过视频寻找“黑色背包” 美锁定爆炸案嫌疑人

美国官员17日说,调查人员通过视频记录锁定一名波士顿爆炸案嫌疑人,现正确认其身份。

美国总统贝拉克·奥巴马和“第一夫人”米歇尔·奥巴马定于18日抵达波士顿,出席遇难者悼念活动。



现场残留的黑色背包



压力锅藏在背包内,现场所有背黑色背包者都成为潜在嫌疑人,警方通过现场视频进行重点查寻。



爆炸物用压力锅制成

### 获得潜在嫌疑人图像

波士顿市议会主席史蒂芬·墨菲自称得到警方有关调查的通报。他告诉记者,调查人员从马拉松比赛终点线附近的百货商店内获得视频,显示一名男子放下包裹。

墨菲说,视频“证实一名嫌疑人在第二次爆炸发生地附近放下背包,然后离开”。

美国117届波士顿马拉松15日举行,终点线附近发生连环爆炸,3人丧生,包括一名8岁男孩和一名中国留学生,超过170人受伤。

炸弹由填充爆炸物的厨房用压力锅制成。调查人员怀疑,压力锅藏匿于黑色背包,放置地面,因而搜寻这类背包。

墨菲说,百货商店视频中男子的体貌特征与目击者描绘的现场可疑人员相符。调查人员展开搜捕,“可能接近逮捕某人”。

墨菲说法得到一名执法人员证实。这名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,调查人员获得潜在嫌疑人图像。

### 警方否认嫌疑人落网

现没有任何个人或组织宣称对袭击负责。

美国媒体先前援引消息人士的话报道,一名嫌疑人落网,可能即将出庭。这一消息公开后,数以百计居民聚集波士顿联邦法院周边。

波士顿警方和联邦调查局随即否认说,报道“不准确”。

与此同时,波士顿警方在官方微博客上留言,原定17日晚举行的媒体通气会取消。

波士顿大学中国留学生吕令子在爆炸中身亡,另一名留学生周丹龄受伤,现伤势稳定。波士顿大学校长罗伯特·布朗对吕令子遇难表示哀悼。

吕令子的追思活动在校内举行。她去马拉松现场前曾在个人微博留言,“我美好的早餐”,配以中式早餐图片。据新华社

## 中国驻美大使: 查明真相 严惩罪犯

中国驻美国大使崔天凯17日就波士顿爆炸案造成中方人员伤亡与美国国务院多位主要负责人互通电话。

崔天凯表示,当务之急是全力救助包括中国留学生在内的受伤者,妥善处理遇难者后事,希望美方为遇难和受伤的中国留学生家属来美处理善后事宜继续提供便利。崔天凯同时希望美方尽快查明爆炸案真相,及时向中方通报,并将罪犯绳之以法。据新华社

## 肛肠专家: 远离肛肠恶变

# 便血等4类症状需及早诊治

患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程”河南站救助专线申请超导光肛肠镜免费检查。

“十人九痔”,一句社会上广为流传的“名言”,一年却害了几万人。据国内肛肠泰斗董平教授介绍,“痔”是过去对几十种肛肠病的统称。而市民则普遍将其误解为狭义的“痔疮”,一旦出现便血或肛门疼痛等症状,就盲目将其当做“痔疮”来治疗,患者并不知道“痔疮”症状下面极易掩藏肛肠恶变。

肛肠疾病种类繁多,轻重不一。便血、肛门疼痛、肛门异常肿物、大便不成形、肛门分泌物增多及肛门下坠均为肛肠疾病常见症状。其中便血、肛门疼痛、大便不成形及肛门下坠这4类症状,却极易掩藏直肠癌恶变。

便血是直肠癌恶变早期首要症状。常表现为大便表面带血,颜色呈鲜红色或紫红色,出血量不一定多,很容易与内痔或直肠息肉等疾病的出血相混淆。有了便血症状,除了及时做肛肠镜检查之外,还需根据患者年龄、便血的方式、多少、颜色及是否伴有疼痛等症状综合分析诊断。

大便习惯改变,也是结直肠癌恶变的早期症状之一。常见便秘、腹泻交替发生,同

时伴有腹痛,而且大便习惯不规律,次数时多时少。晚期肿瘤造成肠腔狭窄,大便变细,排便困难。

第三个症状就是肛门疼痛。在结、直肠恶变早期,疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏,肿瘤初期就可以出现痛感,便时疼痛加重。

第四个症状是肛门坠胀。肠腔肿瘤增大发生梗阻,向直肠周围浸润引起肛门部位坠胀感。

专家强调:平日市民若有以上症状,需及时做肛肠镜检查,以便早日明确病因。患者可拨打救助专线0371-63523333,申请肛肠镜免费检查

## 肛肠镜一查病根儿现原形

检查方法落后,是造成肛肠疾病误诊、漏诊及误治事故频发的主要原因。众所周知,目前临床普遍采用的指诊(俗称“盲诊”),仅靠医生凭经验,用手指深入肛门末端,通过触摸,对以体积为主要特征的内痔和肠息肉,可进行粗略鉴别。而对以肌理及颜色(如直肠出血)为特征的疾病,则难以“摸”出病因,极易造成误诊、漏诊。

2011年9月,“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站——河南曙光医院,特增设3台超导光电子肛肠镜,自投入临床以来,以

“看”为特色的精准检查,引起了业界高度关注,更有不少久治不愈疑难病患者,慕名前来查病因。

据曙光医院冉纪萍教授介绍,该项检查设备是目前国际上,肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层病灶,以视频直播的方式,显示在电脑屏幕上,医患双方均可看得到病情发展状况,从根源上杜绝了误诊、漏诊,为精确治疗提供了可靠依据。经临床验证,彩色超导光肛肠

镜可精确查出67种肛肠疾病。

### 哪些症状可申请肛肠镜检查?

便血、便痛者;肛门或肛周疼痛、瘙痒者;腹泻、便秘、大便不成形者;有异物脱出者;肛周肿块或直肠有异物感者;肛门坠胀、排便不净者;肛门流黏液或血水者;排便习惯改变、便条变细;肛肠病久治不愈者均可拨打“全国肛肠疾病救助工程”河南站救助专线0371-63523333,电话预约彩色超导光肛肠镜免费查病因。

### 热门词汇:

## 治痔疮到曙光 河南人都知道

河南曙光医院是我省首家专业肛肠医院。成立伊始,便积极将“TST、PPH、COOK”等微创无痛技术运用于临床,有力地推动了我省肛肠疾病治疗微创化的进程。

2007年河南曙光医院与中国医师学会肛肠专业委员会共同成立了河南肛肠病专家会诊中心。

2008年河南曙光医院相继获得省、市医保新农合定点医院等资质。

2009年曙光医院连续3年被卫生部评为医疗服务A级医院。

2011年由卫生部、中国医学科学院等权威机构举办的“全国肛肠疾病救助工程中国行”在京举行,河南曙光医院被评为河南定点医院。

2012年,曙光医院被评为“全国十大肛肠医院”,综合实力位列全国第七。

截至2013年4月,河南曙光医院的肛肠康复患者已达163万。

我们的工作还在继续……

省内肛肠疑难病患者可拨打0371-63523333预约资深肛肠专家。

